Résoudre dans R les inéquations suivantes :

x+5 2x—1 .
1. 2zx—1 + z+5 > 2’

2. v — 2+ 7> 4

3. Préciser le signe de m? + 2m — 3 en fonction du parameétre m.
Résoudre dans R Pinéquation : (m + 1)*z > 4z + 3m + 1 (d’inconnue z).
Correction : 1. Domaine de définition : D = R — {—5;1/2}. Pour tout z réel on a :

2 2
x_H’_i_E P ff_+5+£_2 > () <— (z45)"+(2x—1)"—2(x+5)(2z—1) > () <— 22122436 >

2c—1 ' z+5 2z—1 ' z+5 (z+5)(2z—1) (z+5)(2z—1)
0
(2—6)?
= @y >V
On a le tableau de signe :
X 5 1/2 6
x+5 0 D + + 0 +
2x 11 0 O D+ +
(XFW@)Z + + + 0 +
Q + 0 + 0 0

On a donc S = ]—o0; —5[ U | ;6] U ]6; +00].

2. Domaine de définition : on doit avoir 2z + 7 > 0 soit x > —%, donc D = [—g; —1—00[.

L’inéquation est équivalente a : 2z +7 < x — 4.

Opérons par disjonction des cas :

* Six < 4 alors x — 4 est négatif ou nul et v/2x + 7 est positif ou nul. Dans ce cas I'inéquation
est impossible.

* Six > 4 les deux membres de I'inéquation sont positifs, et I'inéquation est équivalente & celle
obtenue en élevant au carré les deux membres. On a donc (pour x € D et = > 4) :

M+ T <r—4=224+T<(x—-4)><=2+T7<2?—8+16 <= 22— 10249 > 0.

Les solution du trinome z? — 10z + 9 sont 1 et 9. Il est > 0 pour z € |—o0; 1[ U ]9; +0o0].

Les solutions de I'inéquation sont les réels = tels que z € D et > 4 et x € |—00; 1[ U ]9; +00].

Finalement | S = ]9; +oo[|.

3. Le trinome m? + 2m — 3 a pour solutions 1 ou —3. Il est négatif ou nul ssi z € [—3;1].

Ona: (m+1)°z>4r+3m+1<= (m?>+2m+ 1)z >4z +3m + 1

< (m*+2m—3)x > 3m+ 1.

Sim = —3: c’est équivalent & 0.z > —8, vérifiée pour tout x, donc S = R;

Sim =1: c’est équivalent & 0.z > 4, impossible, donc S = J;

Si m € ]—o00; =3[ U]1;+oo[ alors m? + 2m — 3 > 0 et 'inéquation est équivalente a x >

sm + 1 3m+1
o 3’ donc S = ] e B ey —l—oo[;
; 2 e . L, . 3m+1
Sim € ]-3;1] alors m* + 2m — 3 < 0 et 'inéquation est équivalente & + < ——————  donc
m2+2m — 3
S = |00 o |

Résoudre dans R les inéquations suivantes :

x+5 2x—1 .
1. 2zr—1 + T+5 > 2’

2. v — 2+ 7> 4

3. Préciser le signe de m? + 2m — 3 en fonction du parameétre m.




Résoudre dans R Iinéquation : (m + 1)z > 4z + 3m + 1 (d’inconnue ). [ex1.2007] III| 1. On
a:Vn e N, il — (1+ 527) > 1. Comme la suit (z,,) est & termes > 0 on en déduit que (z,,) est

strictement croissante.

D’autre part considérons la fonction f définie sur R, par f (z) =1In (1 + z) — z.
f est dérivable sur R, (composée de fonctions dérivables) et f'z) = ﬁ —1= —-%. On adonc

2. Pour tout réel © > O on a 1+ 2 > 1 donc In(1+2) > Inl(car In croissante sur RY ) soit

In(1+z)>0.
f'(z) <0 sur Ry, donc f est décroissante sur R, . De plus f (0) = 0, donc : Vz € Ri, f(z) <0, ce
—22% = 1 — 5 (somme des

N =

1—

2
+4r <11
0 <

qui donne In (1 + x) < z pour tout réel x > 0.

Conclusion : |¥Vx € R.,0<In(1+2z) < z|

3. Pour tout entier naturel non nul non a: 1+ 5 + ... + 5+
VnEN*,%+2i2+...

);
+ 5 +

22

2
1
2

termes d’une suite géométrique de raison %), d’ou :
4. D’aprés la question 2/ on a, pour tout entier naturel k (en remplacant = par =

In (14 3) < 3. En sommant ces inégalités de k = 1 & n on obtient : > In (1 + 57)
k=1

+% Or iln(l—i—%):lnﬁ (1—1—2%):111%1.
k=1 k=1

D’apres 3. on obtient : Vn > 1,Ilnz, <1, soit x,, < e (car la fonction exp est croissante sur R).
La suite (x,,) est donc majorée. D’aprés 1. elle est croissante donc la suite (x,,) est convergente.



